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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 

Η Ελληνικός Χρυσός υπογράφει Νέα Επενδυτική Συμφωνία με την  

Ελληνική Κυβέρνηση για την πλήρη ανάπτυξη των Μεταλλείων Κασσάνδρας 

Ανοίγει ο δρόμος για την επανεκκίνηση μιας από τις μεγαλύτερες άμεσες ξένες επενδύσεις  

στη χώρα ύψους $1,9 δισ. και τη δημιουργία 3.000 θέσεων εργασίας στην ΒΑ Χαλκιδική. 

 

Η Ελληνικός Χρυσός(100% θυγατρική της Eldorado Gold) ανακοινώνει την 

ολοκλήρωση της νέας Επενδυτικής Συμφωνίας με την Ελληνική Κυβέρνηση, με 

την οποία δρομολογείται η πλήρης ανάπτυξη των Μεταλλείων Κασσάνδρας. Η νέα 

Επενδυτική Συμφωνία τροποποιεί την από 17ετίας σύμβαση με το Ελληνικό Δημόσιο 

βελτιώνοντάς την μέσα από ένα σύγχρονο νομικό και επενδυτικό πλαίσιο σύμφωνα με 

τα διεθνή πρότυπα, το οποίο προβλέπει αυξημένες επενδύσεις κεφαλαίων ύψους $1,9 

δισ. για την πλήρη ανάπτυξη και λειτουργία των μεταλλευτικών εγκαταστάσεων σε 

Σκουριές, Ολυμπιάδα και Μαύρες Πέτρες-Στρατώνι, στη ΒΑ Χαλκιδική. 

Πρόκειται για μια πολλαπλώς επωφελή συμφωνία για όλα τα εμπλεκόμενα μέρη: 

για το Ελληνικό Δημόσιο, συνεπάγεται σημαντικά αυξημένα έσοδα από φόρους και 

μεταλλευτικά τέλη, σημαντική αύξηση των ελληνικών εξαγωγών με συνακόλουθη 

εισροή συναλλάγματος και ενδυνάμωση του εγχώριου μεταλλευτικού κλάδου· για τις 

τοπικές κοινότητες του Δήμου Αριστοτέλη, θα δημιουργήσει σημαντικά περισσότερες 

θέσεις εργασίας, προωθώντας παράλληλα εμβληματικές επενδύσεις και κοινωνική 

στήριξη· για το περιβάλλον, διασφαλίζει μειωμένο περιβαλλοντικό αποτύπωμα μέσω 

της εφαρμογής των Βέλτιστων Διαθέσιμων Τεχνικών (BAT) που εφαρμόζονται από τον 

μεταλλευτικό κλάδο σε παγκόσμιο επίπεδο. Ταυτόχρονα, η Συμφωνία διασφαλίζει 

πλέον την απαραίτητη νομική και οικονομική σταθερότητα που προϋποθέτει μια 

επένδυση αυτού του βεληνεκούς, με τη θέσπιση ενός σταθερού και διαφανούς 

πλαισίου για την πορεία της αδειοδότησης των έργων, όμοιο με αυτό που ισχύει σε 

αντίστοιχες συμφωνίες Άμεσων Ξένων Επενδύσεων (FDI) στην Ελλάδα.  

Η νέα Επενδυτική Συμφωνία συνοδεύεται από ένα αναβαθμισμένο, σύγχρονο 

επενδυτικό σχέδιο, το οποίο προβλέπει:   

• Ολοκλήρωση της κατασκευής του έργου των Σκουριών και μετάβασή του σε 

φάση παραγωγής. 

• Αύξηση της παραγωγικής δυναμικότητας του μεταλλείου της Ολυμπιάδας στους 

650.000 τόνους ετησίως, από 400.000 τόνους σήμερα. 

• Αναβάθμιση και επέκταση των λιμενικών εγκαταστάσεων του Στρατωνίου, που 

θα επιτρέψει τις εξαγωγές των παραγομένων προϊόντων σε χύδην μορφή.  

• Περαιτέρω επενδύσεις στην γεωλογική έρευνα στην περιοχή του μεταλλείου 

Μαύρων Πετρών-Στρατωνίου.  

• Δέσμευση για διερεύνηση εναλλακτικών μεθόδων μεταλλουργικής κατεργασίας 

του συμπυκνώματος πυριτών Ολυμπιάδας, που θα εξασφαλίζουν 

περιβαλλοντική, λειτουργική και οικονομική αποδοτικότητα. 

 



 

 

Η Επενδυτική Συμφωνία με την υπογραφή της θα υποβληθεί προς κύρωση στο 

Ελληνικό Κοινοβούλιο μέσα στο προσεχές διάστημα και θα τεθεί επίσημα σε ισχύ με 

την δημοσίευσή της στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης (ΦΕΚ).  

«Η σημερινή μέρα αποτελεί ένα σημαντικό ορόσημο, που σηματοδοτεί μια νέα αρχή για 

τα Μεταλλεία Κασσάνδρας και για την Eldorado Gold στην Ελλάδα», δήλωσε ο George 

Burns, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της Εldorado Gold. «Αυτή η 

συμφωνία αντικατοπτρίζει την πραγματική επιθυμία και των δύο πλευρών να 

διαμορφώσουν ένα επιχειρησιακό πλαίσιο που να μπορεί να αξιοποιήσει στο μέγιστο τις 

δυνατότητες των Μεταλλείων Κασσάνδρας προς όφελος όλων: κράτους, τοπικών 

κοινωνιών, εργαζομένων και επενδυτών. Τόσο η Ολυμπιάδα όσο και οι Σκουριές έχουν 

την προοπτική να αποτελέσουν μεταλλεία παγκόσμιας κλάσης που, μαζί με τα υπόλοιπα 

έργα της Eldorado ανά τον κόσμο, θα αναδειχθούν σε καταλύτες μετασχηματισμού για 

την εταιρεία.» 

«Έχουμε πλέον καταλήξει, από κοινού και σε αγαστή συνεργασία με την Ελληνική 

Κυβέρνηση, σε μια νέα, αναβαθμισμένη επενδυτική συμφωνία που, με την επικύρωσή 

της από το Ελληνικό Κοινοβούλιο, θα αποτελέσει τον οδηγό για την βιώσιμη ανάπτυξη 

των Μεταλλείων Κασσάνδρας, και θα στείλει ένα ισχυρό σήμα προς τη διεθνή 

επενδυτική κοινότητα ότι η Ελλάδα είναι ένας ασφαλής και πολλά υποσχόμενος 

προορισμός για την άνθιση κορυφαίων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών. Μαζί, 

δημιουργούμε μία ισχυρή παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές παραμένοντας πιστοί 

στη δέσμευσή μας να συνεχίσουμε να λειτουργούμε με την μέγιστη υπευθυνότητα και 

ασφάλεια προς τους ανθρώπους μας, τις τοπικές κοινωνίες και το περιβάλλον.». 

 

Τα κύρια οφέλη της νέας Επενδυτικής Συμφωνίας 

Τα οφέλη που προκύπτουν από το αναβαθμισμένο επενδυτικό σχέδιο για τη βιώσιμη 

ανάπτυξη των Μεταλλείων Κασσάνδρας κατά τη διάρκεια ζωής τους, είναι τα εξής: 

• $1,9 δισ. επιπλέον επενδύσεις για τον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη των 

Μεταλλείων Κασσάνδρας. 

• 1.400 νέες θέσεις εργασίας και επιπλέον 900 κατά τη διάρκεια των 

κατασκευαστικών εργασιών – Συνολικά 3.000 άμεσες θέσεις εργασίας·5.000 

άμεσες και έμμεσες θέσεις εργασίας, με προτεραιότητα στο εργατικό δυναμικό 

του Δήμου Αριστοτέλη. 

• €2 δισ. έσοδα για το Ελληνικό Δημόσιο (φόρος εισοδήματος και κοινωνικές 

εισφορές, μεταλλευτικά δικαιώματα). 

• 191+ εκ. έσοδα από τα μεταλλευτικά τέλη για το κράτος και την τοπική κοινωνία 

- 10% αύξηση των τελών από τα ισχύοντα στον μεταλλευτικό κλάδο και 

υπολογισμός των στην συνολική ποσότητα των περιεχομένων μετάλλων. 

• €3,5 δισ. Εκτιμώμενη αξία των αγορών αγαθών και υπηρεσιών από Έλληνες 

προμηθευτές. 

• €70 εκ. για έργα κοινωνικής μέριμνας και τοπικής ανάπτυξης,  

σε συνεργασία με την τοπική κοινωνία. 

• Σημαντική μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος του έργου στις 

Σκουριές με τη Βέλτιστη Διαθέσιμη Τεχνική (BAT) της Ξηρής Απόθεσης 

μεταλλευτικών καταλοίπων και άλλων βέλτιστων πρακτικών περιβαλλοντικής 

διαχείρισης. 

• Επέκταση της διάρκειας ζωής των μεταλλείων σε 25+ έτη από 18. 

 

  



 

 

Τα επόμενα βήματα για το έργο των Σκουριών 

Η εταιρεία δρομολογεί βασικές τεχνικές εργασίες στο έργο των Σκουριών, 

συμπεριλαμβανομένων πρόσθετων εργασιών στον σχεδιασμό του έργου και 

αναθεωρήσεις στη μελέτη σκοπιμότητας για την εκτίμηση του ύψους των 

απαιτούμενων επενδύσεων. Έχει ήδη υποβληθεί στο Υπουργείο Ενέργειας & 

Περιβάλλοντος ο φάκελος για την έγκριση της εφαρμογής της μεθόδου Ξηρής 

Απόθεσης μεταλλευτικών καταλοίπων και η έγκριση αναμένεται με την ολοκλήρωση 

της αξιολόγησης του φακέλου από το αρμόδιο υπουργείο. Επιπλέον, εξελίσσεται η 

διερεύνηση για την εξασφάλιση συγχρηματοδότησης στο έργο των Σκουριών. Μόλις 

ξεκινήσουν εκ νέου, οι κατασκευαστικές εργασίες αναμένεται να διαρκέσουν περίπου 

2,5 χρόνια. 

 

 
Σχετικά με το έργο των Σκουριών 

Το έργο των  Σκουριών αφορά στην εκμετάλλευση του υψηλής ποιότητας πορφυριτικού 

κοιτάσματος χρυσού-χαλκού, που επί του παρόντος είναι κατά το ήμισυ κατασκευασμένο και 

βρίσκεται σε καθεστώς συντήρησης. Το έργο αναμένεται να λειτουργήσει για περίπου 23 χρόνια 

με βάση τα τρέχοντα αποθέματα, αρχικά ως συνδυασμός επιφανειακής και υπόγειας 

εκμετάλλευσης, και στην συνέχεια αποκλειστικά με υπόγεια εκμετάλλευση. 

Για να περιηγηθείτε ψηφιακά στο έργο των Σκουριών, επισκεφθείτε τον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://vrify.com/explore/projects/45/sites/3147. 

 
Σχετικά με το Μεταλλείο Ολυμπιάδας 

Η Ολυμπιάδα είναι ένα μεταλλείο χρυσού-αργύρου-μολύβδου-ψευδαργύρου, το οποίο η 

Eldorado εκσυγχρόνισε και έθεσε εκ νέου σε παραγωγική λειτουργία στα τέλη του 2017. Το 

μεταλλείο παρήγαγε πάνω από 58.000 ουγγιές χρυσού το 2020, ενώ ο τρέχων σχεδιασμός της 

εταιρείας προβλέπει αύξηση της παραγωγής σε περίπου 65.000 και 70.000 ουγγιές χρυσού 

ετησίως έως το 2023. Βάσει των σημερινών αποθεμάτων, το Μεταλλείο Ολυμπιάδας έχει 

εκτιμώμενη διάρκεια ζωής 21 ετών. 

Για να περιηγηθείτε ψηφιακά στο Μεταλλείο Ολυμπιάδας, επισκεφθείτε τον ακόλουθο 

σύνδεσμοhttps://vrify.com/explore/projects/75/sites/3145. 

 
 
 

Σχετικά με την Eldorado Gold 
Η Ελληνικός Χρυσός λειτουργεί από το 2012 ως θυγατρική της Καναδικής Eldorado Gold, μεταλλευτικής εταιρείας 
με περισσότερα από 25 χρόνια εμπειρίας στην έρευνα, ανάπτυξη και λειτουργία μεταλλευτικών έργων σε Καναδά, 
Τουρκία, Ελλάδα, Ρουμανία και Βραζιλία. Η Eldoradoχαρακτηρίζεται από το αφοσιωμένο και υψηλής 
τεχνογνωσίας ανθρώπινο δυναμικό της, την υψηλή ποιότητα των μεταλλευτικών της έργων, τον ασφαλή και 
υπεύθυνο τρόπο λειτουργίας της, καθώς και την μακροχρόνια και ουσιαστική συνεργασία με τις τοπικές 
κοινωνίες. Είναι εισηγμένη στα Χρηματιστήρια του Τορόντο (TSX: ELD) και της Νέας Υόρκης (NYSE: EGO). 

Σχετικά με την Ελληνικός Χρυσός 
Η Ελληνικός Χρυσός, είναι μια μεταλλευτική εταιρεία χρυσού, αργύρου, μόλυβδου και ψευδαργύρου, με έδρα την 
Αθήνα. Από το 2003 μέχρι και σήμερα αναπτύσσει και λειτουργεί με υπευθυνότητα, ασφάλεια και υπό τους 
αυστηρότερους περιβαλλοντικούς όρους τα Μεταλλεία Κασσάνδρας στη ΒΑ Χαλκιδική, τα οποία αποτελούνται από 
τρία μεταλλευτικά έργα: Μεταλλείο Στρατωνίου-Μαύρων Πετρών, Μεταλλείο Ολυμπιάδας, Έργο Σκουριών. 
Συνεχίζοντας μία μεταλλευτική ιστορία 25 αιώνων, η Ελληνικός Χρυσός επενδύει στη βιώσιμη ανάπτυξη των 
Μεταλλείων Κασσάνδρας δίνοντας ώθηση στην οικονομική ανάπτυξη και συμβάλλοντας στην ευημερία της τοπικής 
κοινωνίας με επενδύσεις που ξεπερνούν το $1 δισ., απασχόληση 1.600 εργαζόμενων, ενεργή στήριξη των τοπικών 
προμηθευτών και σημαντικές επενδύσεις σε πρωτοβουλίες και έργα υποστήριξης της τοπικής κοινωνίας. Από το 
2012, λειτουργεί ως θυγατρική της Eldorado Gold Corporation, μία καναδική μεταλλευτική εταιρεία με 25 χρόνια 
εμπειρίας στην έρευνα, ανάπτυξη και λειτουργία μεταλλείων ανά τον κόσμο. 

Για περισσότερες πληροφορίες: 
Έρικα Ξηρουχάκη, Διευθύντρια Επικοινωνίας & Εταιρικών Υποθέσεων Ελλάδας,Eldorado Gold,214-6870000, 
Erika.Xirouchaki@eldoradogold.com 
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